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ANALYSIS AND INTERPRETATION OF DATA: No. ofStudent-33 

Ql.How much knowledge you have obtained about Geometrical Properties related 
to changes ofAxes 7 

Thoroughly 

Satisfactorily 3 

Poorly 2 

Indifferently 1 
Nil 0 

" 
9 27.3 

23 69.7 
0 

1 

0 

100.0 ~------------------
90.0 +-------------------
80.0 -1----------------------
70.0 
60.0 
50.0 
40.0 
30.0 
20.0 ■ Seriesl 
10.0 

0.0 
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-+-- ---
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The above table shows that 27.3% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 69.7% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 3.0 % have expressed that the topic taught to them were 

indiffrernt. However there are no students who have responded that the teacher's teach ing 

to them were poor or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 



Q2.How much knowledge you have obtained about General conic and Its 
geometrical properties? 

Thoroughly 4 5 15.2 

Satlsfactorily 3 26 78.8 

Poorly 2 2 6.0 

lndlfferently 1 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 

100.0 ~--------------------
90.0 
80.0 
70.0 
60.0 +------
50.0 +------
40.0 +-----
30.0 +------
20.0 +------ ■ Seriesl 
10.0 

0.0 

The above table shows that 15.2% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 78.8% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 6.0 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 



Q3. How much knowledge you have obtained about Polar Equation ofconics.? 

Thoroughly 
Satlsfactorlly 

Poorly 
Indifferently 

Nil 

4 5 15.2 

3 27 81.8 

2 1 3.0 

1 0 0.0 

0 0 0.0 

+-----
+-----
+-----
+-----
+-----
~-- - - ■ Seriesl 

100.0 
90.0 
80.0 
70.0 
60.0 
50.0 
40.0 
30.0 
20.0 
10.0 

0.0 

The above table shows that 15.2% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 81.8% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 3.0 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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Q4. How much knowledge you have obtained about space coordinates ofconics.? 

Thoroughly 4 4 
Satlsfactorlly 3 25 75.8 

Poorly 2 4 12.1 
Indifferently 1 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 

100.0 -r---------------------
90.0 +--------------------

+------
+------
+------
+------

~ 

80.0 +--------------------
70.0 
60.0 ..50.0 

<40.0 
30.0 
20.0 ■ Seriesl 
10.0 

0.0 
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The above table shows that 12.1% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 75.8% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 12.1 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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QS. How much knowledge you have obtained about Equation ofstraight lines In 
space and Its properties. 7 

Responds " 
4 6 18.2 
3 22 66.7 

Poorly 2 4 12.1 
Indifferently 1 0 0.0 

NII 0 1 3.0 

100.0 -r-------------------
90.0 
80.0 
70.0 
60.0 
50.0 +-----
40.0 
30.0 
20.0 
10.0 

0.0 

■ Seriesl 

The above table shows that 15.2% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 78.8% of the students are satisfied with the 

topic taught to them, only 6.0 % have expressed that the topic taught to them were poor 

and 3% have expressed that they do not understand at all . However there are no students 

who have responded that the teacher's teaching to them were indifferent. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 



Q6. How much knowledge you have obtained about Equations and properties of 

Sphere, Cone and cylinder.? 

Responds 

Satisfactorily 3 
Poorly 2 

Indifferently 1 
Nil 0 

100.0 
90.0 +-- -------- --------
80.0 
70.0 +------------------
60.0 +------------------
50.0 
40.0 
30.0 
20.0 
10.0 
0.0 

19 
12 
2 
0 

0 

" 
57.6 

36.4 
6.0 
0.0 
0.0 

I 

The above table shows that 57.6% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 36.4% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 6.0 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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Q7. How much knowledge y h b 
ou ave o talned about Properties and appllcatlons of 

vector product.? 

Grade Responds "Thoroughly 4 
Satisfactorily 3 

Poorly 2 
Indifferently 1 

NII 0 

14 42.4 

19 57.6 
0 0.0 

0 0.0 

0 0.0 

100.0 ,-------------------
90.0 
80.0 
70.0 +------------------
60.0 
50.0 
40.0 
30.0 

■ Seriesl20.0 
10.0 

0 .0 

The above table shows that42.4% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 57.6% of the students are satisfied with the 

topic taught to them. However there are no students who have responded that the 

teacher's teaching to them were poor, indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 



QB. How much knowledge you have obtained about Properties and geometrical 
application of vector valued functions.? 

rfAr,varlable 

Thoroughly 
Satisfactorily 

Poorly 
Indifferently 

Nil 

• I 
:, •~.Grade ,. . -~ . 

4 

3 

2 

1 
0 

RespOf!dS 

5 

26 
2 

0 

0 

", _:-~,., 
15.2 
78.8 

6.0 
0.0 

0.0 

100.0 
90.0 
80.0 
70.0 
60.0 +-----
50.0 +------
40.0 +------
30.0 +------
20.0 +-----
10.0 
0.0 

The above table shows that 15.2% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 78.8% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 6.0 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 
understand the topic taught to them clearly. 



09. How much knowledge you have obtained about vector properties related to 
velocity and acceleration..? 

Variable Grade Responds % 

Thoroughly 

Satisfactorily 

Poorly 

Indifferently 
Nil 

4 

3 

2 
1 
0 

14 
19 

0 

0 

42.4 
57.6 

0.0 

0.0 

■ Seriesl 

The above table shows that 42.4% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 57.6% of the students are satisfied with the 

topic taught to them. However there are no students who have responded that the 

teacher's teaching to them were poor, indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 
understand the topic taught to them clearly. 
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Q10. How much knowledge you have obtained about Derivative properties ofa 

·"Variable 

Thoroughly 
Satisfactorily 

Poorly 
Indifferently 

Nil 

100.0 

vector and a scalar valued function 7 

. 
Gradtt . 

4 
3 

2 

1 
0 

Rttsponds 

6 

24 
3 
0 
0 

<," 
18.2 
72.7 
9.0 
0.0 
0.0 

90.0 +------------------
80.0 +------------------
70.0 +-----
60.0 +-----
50.0 +-----
40.0 +-----
30.0 +------

■ Seriesl20.0 
10.0 

0.0 

I 

The above table shows that 18.2% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 72.7% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 9.0 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 
them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation ofthe topic given by the teacher and very few were not able to 
understand the topic taught to them clearly. 

I 



Findings:-

. The above analyses !,ave yielded some signijica1tt findi1tgs. In responses 
give11 by the students tl,e overallfimli11gs !,ave been presented below: 

• Ot1t of 33 respondents, it was fo11nd that 75-90% of t!,e students !,ave given higMy 
positive answers. This shows that tltey have clearly 11nderstood with tlte subjects 
taught to them. 

• It was also fo11nd that large number of St11dents was highly satisfied wit/r the 
teaching methodology. 

• Very few st11de11ts of about 15% are ,wt satisfied wit/r the curriculum taught to 
the111. This shows that they are yet to fully understand the curriculum provided to 
them This maybe because oflow attendance where t/rey have attended only 30-40% 
of the total attendance. It may also be because of lack of responses and 
attentive11ess i11 the class. 

• No St11dents responded negatively towards any questions. 

Action Taken: 

• Remedial classes are provided. 
• Encourage them to study by giving home assignments and class test. 
• Strict attendance is maintained. 
• Giving time for students outside classes w/renever t/rey are in need. 

Teachers Feedback: 

Teachers are quite satisfied with the student's response but wish that the student 
develop good study habit for good academic performance. ICT class room and computer 
laboratory is required for effective classroom teaching. Teachers are also satisfied to some 
extent with the curriculum provided. Teachers can also review their performance in order to 
make the class interesting and motivate students to learn. 

Summary: 

From the survey on curriculum feedback conducted for II Semester class, it was 
found that the curriculum imparted has helped the students gain knowledge of tire 
different topics ofGeometry and Vector Calculus. The metl,ods of teacl,ing and learning 
implemented are quite effective for tl,e students. It is observed that the curriculum provided 

lies witl,in their capacity to understand since majority of the students are able to 
respond positively to t!,e questionnaire. 
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TURA GOVERNMENT COLLEGE 
Ni\A - CRITERIA I 

URVEY ON URRICULUM 
Mnlhcmallcs Dcpnrlmcnl 

Scrncslcr IV 2019 

o. of Student - 35 

ANALYSIS AND INTERPRETATION OF DATA: 

QI.I-low 11111c/1 k11ow/e,lge yo11 /r" ve 11b1aine,I about Prop erties of 
parn/lelog ram offorce~, C11planarji1rce.1, Parallel forces, 

Triangle ojforce.f? 

Variable Grad 
e 

No.of 
resound 

% 

Thoroughly 4 9 25.7 

Satisfactorily 3 24 68.6 
Poorly 2 2 5.7 

lndiffcrcnlly I 0 0.0 
Nil 0 0 0 .0 

80.0 +------------------

60.0 +-- ---1tc'II.-.----------

0.0 

The above table shows that 25. 7% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 68.6% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 5. 7 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher' s teaching to 

them were indifferent or they don' t understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 



Q2. f/(J,v 11111l'l1 k11owlt•lfge y o11 lwve obt11i11etl about geometrical 
ao1Jlimtio11 o/'Mo111e11t o/'a force 111111 Co,wles? 

Variable Grad 
e 

No. of 
re.,ooml 

% 

Thoroughly 4 6 17.1 
Sutisfuctorily 3 21 60.0 

Poorly 2 8 22.9 
Indifferently I 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 

100.0~------------ ------

so.o 

60.0 

40.0 

20.0 

0.0 

The above table shows that 17.1% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 60% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 22.9 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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80.0 -+-----

60.0 +-----

40.0 +-----

0.0 

Q3. How m11 c/i k11owle1/ge yo11 f,a, ,e obtained about Re,l11ctio11 
ofcoplanar forces 1111d pro(Jerties ofFrictio11 ? 

Variable Grad 
e 

No.of 
resno11d 

% 

Thoroughly 4 6 17.1 
Satisfactorily 3 29 82.9 

Poorly 2 0 0.0 
lndilTcrcntly I 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 

The above table shows that 17.1% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 82.9% of the students are satisfied with the 

topic taught to them. However there are no students who have responded that the 

teacher's teaching to them were poor, indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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Q4. Huw 11111ch k11ow/etlgeyo11 have obt"i11ed about Centre of 
gmvi(v? 

Variable Grad No.of % 
e resno11rl 

Thoroughly 4 7 20.0 
S:,tisfactorily 3 24 68.6 

Poorly 2 4 11.4 
IndilTcrcntly I 0 0 .0 

Nil 0 0 0 .0 

80.0 

60.0 

40.0 +----111 

20.0 

0.0 

l 
IThe above table shows that 20% of the students agreed that the teacher have taught 

the topic thoroughly. It is noticed that 68.6% of the students are satisfied with the topic 

taught to them and only 11.4% have expressed that the topic taught to them were poor. 

However there are no students who have responded that the teacher's teaching to them 

were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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Q5. Ho'.v m11 clr k1'.~wle1lge you /rave obt11i11etl 11bo1tt Dij)'erent 
properftes ofRecft/111e11r motion ovitlr v11 riable Li1JvS oj jim :es? 

Variable Grad 
e 

No. of 
resoond 

% 

Thorou2hly 4 9 25.7 
Satisfacto rily 3 21 60.0 

Poorly 2 5 14.3 
Indifferently I 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 

The above table shows that 25. 7% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 60% of the students are satisfied with the 

topic t aught to them and only 14.3% have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all . 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the t eacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 

I 
I 

-~I 



I 
I 
I 

I 
I 

Q6. 11_0111 much k11owledge you lrarn obtai11ed about properties 
ofs1111ple har111011ic 111otio11 at1d Collisio11 ofelastic bodies? 

Variable 

Thoroui:hly 
Sntisfuctorily 

Poorly 
Indifferently 

Nil 

Grad 
e 
4 

3 
2 
I 
0 

No.of 
resnond 

8 
26 
1 

0 
0 

% 

22.9 
74.3 

2.9 
0.0 
0.0 

100.0-.-----------------

80.0 

60,0 

40.0 

20.0 

0.0 

I 
The above table shows that 22.9% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 74.3% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 2.9 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 
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Q7. How muclt kuowletfge you lwve ohtaiuetf aho11t Properties 
a11d applic:n1io11s Projectiles? 

Variable Grad 
e 

No.of 
respond 

% 

Thoro112hly 4 13 37.1 
57.1Satisfactorily 3 20 

Poorly 2 2 5.7 
lndill'erenlly I 0 0.0 

Nil 0 0 0.0 o~'· Cot< 
, , <' . «"0 

C 
;:o 

....,. c . ~ 

) --' 
100.0-.------------------

,-~ . 
.I 

60.0 

40.0 

20.0 

0.0 

80.0 

The above table shows that 37.1% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 57.1% of the students are satisfied w ith the 

topic taught to them and only 5.7 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 

QB. How much k110111/etlge you ltuve ohta/11etl about Properties 



ofRectilinear motion in resisting media 1Jn "Jrorizontlll plane? 

Jlariabf~ 

Thorouehly 
Sntisfnctorily 

Poorly 
Indifferentl y 

Nil 

Gra,f No.of % 
e resoo11tl 
4 4 11.4 
J 20 57.1 
2 11 31.4 
I 0 0.0 
0 0 0.0 

100.0~----------- - ----

so.o 

60.0 

40.0 

20.0 

0.0 

The above table shows that 11.4% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 57.1% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 31.4 % have expressed that the topic taught to them were 

poor. However there are no students who have responded that the teacher's teaching to 

them were indifferent or they don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 

Q9. flow much k11owletlge you l"'ve obtaine,t abo11t properties 
related to t11ngentitll 1111d 1wr11111/ acceleratio11 w11/ ratli11/ 1111d 

' 
l 
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Variable 

ThorOUl!hly 
Satisfactorily 

Poorly 
lnrlifft•rcntly 

Nil 

trn11s1•er.rnl accelernriu11 ? 
Grad 

e 
4 
J 
2 
I 
0 

No.of 
resoond 

20 
11 
1 
3 

0 

% 

57.1 
31.4 

2.9 
8.6 
0.0 

The above table shows that 57.1% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 31.4% of the students are satisfied with the 

topic taught to them and only 2.9 % have expressed that the topic taught to them were poor 

and 8.6% expressed that the topic taught to them were indifferent. However there were no 

students who have responded that they don' t understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 

QJO. How 111/lc/1 k11ow/e1/ge yo11 /r11 ve obt11lt1e1/ about properties 
o/i111p11/sive force a11tl work 1lo11e by a force ? 
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Variable 

Thoroughly 

Satisfa ctorily 

Poorly 
lndiffen.•ntly 

Nil 

Grad No. of 
e respond 
4 8 
3 18 
2 8 
I 1 
0 0 

% 

22.9 
51.4 

22.9 
2.9 
00 

100.0 

80.0 

60.0 

40.0 

20 .0 

0.0 
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The above table shows that 22.9% of the students agreed that the teacher have 

taught the topic thoroughly. It is noticed that 51.4% of the students are satisfied with t he 

topic taught to them and only 22.9 % have expressed that the topic taught to them were 

poor and 2.9% expressed that the topic taught to them were indifferent. However there 

were no students who have responded that t hey don't understand at all. 

Therefore, it may be noticed that majority of the students have understood 

thoroughly the explanation of the topic given by the teacher and very few were not able to 

understand the topic taught to them clearly. 

Findings:-

j 



. Tire above a11a~yses /rave yielded some sig11ijicant fi11dings. lll responses 
g1ve11 bv the st11de11ts ti ltf· 1· • re ovem 1m 111gs /rave bee11 prese11ted below: 

• Out of35 respo11de11ts, it 1v11s fo1111d tlr<lt 75- 90% of tl,e students /ra ve given hig /rly 

positive ans wers. T/ris slrows tlr<lt t/rey /ra ve clear~,, understood wit/r tire subjects 
ta11g /rt to them. 

• It was also fo1111d tlrat large n111nber of Students was /rig /rly satisfied wit/r tire 
teac/ri11g m etlrodology. 

• Ve,y few students of about 15% are not satisfied wit/r tire curriculum taught to 

tlrem. Tlris slro,vs tlrat t/rey are yet to fully ,uu/erstaml tire curriculum provided to 

them. Tlris maybe because oflow attendance wire re t/rey /ra ve attended only 30-40% 

of the total atte11da11ce. It may also be because of lack of responses and 

attentiveness i11 tire cl<tss. 

• No Stude11ts responded 11egatively towards a11y questions. 

Action Taken: 

• Remedial classes are provided. 

• Encourage them to study by giving home assignments am/ class test. 

• Strict attendance is maintained. 

• Giving time for students outside classes whenever they are ill need. 

Teachers Feedback: 

Teachers are quite satisfied with the student's response but wish that the student 

develop good study habit for good academic performance. ICT class room and computer 

laboratory is required for effective classroom teaching. Teachers are also satisfied to some 

extent with the curriculum provided. Teachers can also review thei r performance in order to 

make the class interesting and motivate students to learn. 

Summary: 

From tire survey 011 curriculum f eedback conducted for IV Semester class, it was 
fo1111d that the curriculum imparted /rns /relped tire students gai11 knowledge of the 
,lifferent topics of statics am/ dy namics. The methods of teaching and /e(Lrni11g 
implemented are quite effective for the students. It is observed that the curriculum provided 

lies wit/rin their cap"city to u11dersf(Llu/ si11ce majority of tire st11de11ts are able to 
respondpositively to tire questionnaire. 
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